

# 医师节 这样做

编者按:评选优秀医师、开展技能大比武、举行演讲比赛……2019年8月19日为第二个中国医师节,河南省各地举行了形式多样的庆祝活动,展示广大医师爱岗敬业、积极向上的精神风貌。



## 向全市医师表示节日的问候

### 焦作市委市政府发慰问信

本报讯 8月16日上午,焦作市卫生健康委举行了主题为“弘扬崇高精神,聚力健康中国”的第二个中国医师节庆祝表彰大会,展示焦作市广大医师敬业奉献、奋发向上的精神风貌。会议通报了焦作市2019年度优秀医师的表彰决定,并对16名获得优秀医师的医务人员进行了表彰。会后,医务人员代表还在焦作市人民广场进行了“快闪”活动。

焦作市委、市政府专门发出一封致全市医务工作者的慰问信,向辛勤工作在医疗卫生一线的1.28万名医师表示节日的祝贺。慰问信中说,全市广大卫生健康工作者始终坚守“大医精诚、悬壶济世”的信念,恪守“健康所系、生命相托”的誓言,大力弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神,在救死扶伤主战场,在深化医改第一线,充分展示新时代医师的良好形象,赢得广大患者和社会各界的赞誉,为保障人民群众生命健康和全市医疗卫生事业做出了重要贡献。

据了解,为了庆祝第二个中国医师节,焦作市卫生健康委高度重视,委托焦作市医学会承办本次医师节庆祝活动。通过各单位遴选、推荐、审核、考察等程序,最终确定16名立足本职岗位、服务人民健康的好医生。这些受表彰的医生在综合医改、健康扶贫、对口帮扶、服务基层等工作中做出了突出贡献,是全市众多好医生中的优秀代表,展示了焦作市医务工作者崇高的医德修养和过硬的业务素质,为广大医务人员树立了榜样,传递了社会正能量。

(王正勤 侯林峰)



近日,河南能源焦煤中央医院举办了2019年第二届医师节技术比武活动,200余人参加了比武。此次比武分为理论考试和技能操作两部分,旨在提高医务人员的综合素质,提升医疗质量,保障医疗安全。王正勤 侯林峰 何阳/摄

## 河南省胸科医院自编自演嘻哈版心肺复苏教学片

本报讯(通讯员穆倩倩)这几天,河南省胸科医院医务人员自编自导自演的嘻哈MV(音乐短片),在微信朋友圈走红。这条题为《爆笑西游 首部不得不转的心肺复苏嘻哈版》的视频,在短短两天内视频网站点击量就突破5万次,上海某医院将此片作为科普教学片组织学生观看。

这个MV将严肃的心肺复苏教学变成了一曲让大家能够轻松记忆、朗朗上口的嘻哈音乐——在艰难的取经路上,猪八戒不改调皮本色,装晕偷懒,大师兄孙悟空及时出手,运用心肺复苏技术开启“抢救”。憨懒的猪八戒,火眼金睛的大师兄,貌美如花的翠莲,这样一幅生动有趣的画面,搭配节奏感极强的说唱,令不少网友看完后忍不住感慨:如果科普知识都能像这样唱出来,那人们的健康素养将会迈上一个新台阶。

据了解,这是河南省胸科医院为庆祝中国医师节而拍摄的MV,旨在为医师们送上节日的祝福。

## 河南省人民医院 表彰优秀医师和健康科普达人

本报讯(记者冯金灿)身为医生,除了要有过硬的医疗技术,健康科普能力也很重要。8月19日,河南省人民医院举办第二个中国医师节表彰大会暨健康科普演讲汇报会,对该院评选出来的优秀医师、优秀青年医师和健康科普能力大赛优秀选手进行表彰。

作为全省医疗卫生行业的排头兵,河南省人民医院近年来在医改、国家区域医疗中心建设、健康扶贫及疾病预防控制等方面取得了显著成绩,培养了一批德艺双馨的名医名家,锻造了一支技术精湛、值得信赖、可以托付的医师队伍。该院此次在全院范围内评选政治素养过硬、医德高尚、业务能力强、科研能力突出的特别优秀医师1名、优秀医师10名、优秀青年医师20名,旨在弘扬医疗卫生战线上医务工作者爱岗敬业、无私奉献、文明行医的精神,激发广大医生更好地为患者服务,进一步构建和谐医患关系。

除了要求医生提高治病救人的水平外,河南省人民医院还号召医生积极参与健康科普工作,更好地向全民普及健康知识,提升全民健康素养。在此次大会上,该院还对参加“第二届河南省人民医院健康科普能力大赛”的33名优秀选手进行表彰,进一步调动、激发医务人员投身健康科普的主动性和积极性,促使他们更加重视健康科普能力的提升,更加积极地投入健康科普宣传、健康促进行动,为宣传健康知识、提升健康素养,助力健康中原、健康中国建设做出积极的贡献。

## 郑大一附院召开表彰大会 老专家李树新勉励年轻医师

本报讯(记者常娟)8月15日,郑州大学第一附属医院召开第二个中国医师节表彰大会暨2019年医师大会。

在会上,该院颁发了优秀医师奖、技能比武奖、杏林楷模奖等奖项,向爱岗敬业、无私奉献的医务工作者表达了崇高的敬意。该院80多岁的磁共振科老专家李树新向年轻医师介绍了自己的从医经历,鼓励大家不忘医者初心,牢记健康使命,把小事儿做好,也可散发光芒。

李树新说:“我这一辈子,回想起来,也没有做什么事儿,无非就是3件事儿,率先在河南引进了CT、磁共振、介入放射医学。一辈子没有什么大的发明创造,也没有什么骄人的成绩,仅仅是愿意以自己的努力为患者尽一点微薄之力。”

作为郑州大学第一附属医院老前辈之一,李树新见证了郑州大学第一附属医院从小到大、从弱到强的发展历程,也推进了该院影像科乃至河南影像学的发展。他寄语年轻医师:“人这一辈子,简而言之,就是为人民服务,人民为我服务两件事儿。当一个人年富力强的时候,需要为人民服务,这是最重要的;当一个人年老力衰的时候,需要人民为我服务。但我为人民服务更能体现人生的价值。”李树新希望“自己可以尽量延长为人民服务的年限,缩短别人为我服务的时间”。

医学是经验科学,每个医生都需要学习前辈们的经验再探索创新,累积出自己的经验。作为老师,李树新毫无保留地把自己的知识和经验传授给学生,他也希望自己的学生把知识、经验毫无保留地教给新一代年轻医生。对此,郑州大学第一附属医院院长刘章锁深表认同:“医生的天职就是救死扶伤,最好的医生也是最不为人所知的医生。所以,我们医师应该专注于自己的专业,而不是为了赢得利益和名声;应该以希波克拉底的标准,用知识、能力、爱心与正直承担最艰难的工作。”

## 洛阳举办“圣洁河洛”文艺演出

本报讯(记者刘永胜 通讯员耿梅 李云虎)8月17日下午,洛阳市卫生健康委庆祝新中国成立70周年暨第二个中国医师节文艺演出在洛阳电视台一号演播厅拉开帷幕。这个以“圣洁河洛”为主题的“双庆”舞台,充分展示了全市卫生健康行业的崭新风貌和广大医务人员的风采。“掌播洛阳”同步直播,受到社会各界关注。

此次演出由洛阳市卫生健康委主办,洛阳市医师协会、洛阳广播电视台承办,从全市卫生健康系统的70多个参赛节目中选出的优秀节目参加了演出。一个个精品节目先后登场,讲述医好故事,唱响健康好声音,博得现场观众阵阵掌声,“掌播洛阳”点击量蹭蹭上涨。

在节目现场,9名优秀医师代表上台,受到了表彰。“圣洁河洛”以喜闻乐见的形式,围绕庆祝新中国成立70周年主题,大力弘扬以爱国主义为核心的民族精神;同时,又突出了庆祝中国医师节活动,体现了全市医改取得的成就,展现了广大医疗战线工作人员的风采,营造了尊医重卫的社会氛围,展现了洛阳卫生健康系统的良好形象,必将激励广大卫生工作者为洛阳卫生健康事业发展做出新的更大的贡献。



## 洛阳市洛龙区 开展“四个一”活动

本报讯(记者刘永胜 通讯员张磊 王红坡)近日,洛阳市洛龙区通过“四个一”宣传活动,弘扬、传播行业正能量,在全社会营造尊医重卫的良好氛围。

据介绍,此次活动以“弘扬崇高精神,聚力健康中国”为主题,组织一次学习研讨,结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,引导广大医务人员践行“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神,增强职业荣誉感和神圣使命感;开展一次誓词活动,组织医师集体宣誓,通过宣读《中国医师宣言》,重温入职誓词,激发医师的职业荣誉感、使命感、责任感,铭记初心使命,牢树职业精神;进行一次节前慰问,在中国医师节前夕,看望慰问医务人员,重点走访慰问乡村医生、离退休老医生、生活困难的医生,送去党和政府的关怀和温暖;开展一次志愿服务活动,以志愿服务、义诊、对口帮扶、送医上门等形式,组织医务人员赴农村、社区等地开展一次义诊,为基层群众传播健康知识,送去健康福祉,用实际行动践行医者誓言。

“四个一”活动旨在深入挖掘、广泛宣传身边的优秀医师典型,肯定他们立足本职、扎根基层的良好品质,向社会展现他们可敬可爱的良好形象,号召全社会尊重医师、爱护医师,共同营造尊医重卫的良好氛围。



## 濮阳惠民医院举行演讲比赛

本报讯(记者陈述明 通讯员董献超 张靖迪)近日,濮阳惠民医院举行了庆祝中国医师节演讲比赛,以强化职工凝聚力,弘扬正能量,营造尊医重卫的氛围,维护医师队伍的良好形象,激励广大医师自尊自强,立足岗位,敬业奉献。

本次比赛得到了各个科室的积极响应。经过选拔,共有19名选手参加。比赛现场精彩纷呈,每一位选手都从不同的角度,通过一件件鲜活的事例、一个个可敬的形象,声情并茂地讴歌了白衣战士无私奉献的精神,展现了医务工作者的朝气与活力,表达了大家

立志做一名新时代优秀医师的愿望和决心。

经过激烈角逐,该院妇产科医师蒋洁摘得桂冠,小儿外科医师丁林如、五官科医师王华获得二等奖,外一科医师石义光、康复科医师董朝登、麻醉科医师赵卫利获得三等奖。

## 罗山县评选“健康卫士”“最美天使”

本报讯(记者王明杰 通讯员包变杨 骏)为了弘扬救死扶伤的白求恩精神,践行“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神,8月16日下午,罗山县2019年中国医师节庆祝暨表彰大会在县委行政中心大礼堂举行。

大会对全县卫生健康系统先进单位及先进个人进行了表彰。其中,罗山县人民医院和血液净化室分别获得“贡献奖”和“优秀团队奖”;院长王俊被评为“优秀管理者”;捐献造血干细胞医师梅强被评为“为抓手”;“学科建设”为核心竞争力、团结奋进,攻坚克难,强化管理,狠抓质量,优化服务,提升内涵,使各项工作实现新突破,取得新成就。该院胸痛中心通过国家认证,省级重点专科肿瘤中心和妇科

室作为一个团结协作的集体,在2018年暴雪灾害天气中4天4夜坚守岗位,全力救治透析患者的事迹。

据介绍,罗山县通过褒奖“健康卫士”和“最美天使”,进一步激励全县广大医务人员“不忘初心、牢记使命”,以先进典型为榜样,争当无愧于时代、无愧于人民、无愧于社会的“健康卫士”。

## 新野县人民医院举办多种庆祝活动

本报讯(记者乔晓娜 通讯员张学芳 郭楠)8月15日下午,新野县人民医院以举行医师宣誓、廉洁行医承诺签字仪式等形式,庆祝第二个中国医师节,并对评选出的21名优秀医师进行表彰。此举旨在使医师更加明确自身职责,增强使命感和责任感,为保障医疗安全、构建和谐

的医患关系打下良好基础。

据悉,近年来,该院以“目标支持系统”为抓手,以“学科建设”为核心竞争力,团结奋进,攻坚克难,强化管理,狠抓质量,优化服务,提升内涵,使各项工作实现新突破,取得新成就。该院胸痛中心通过国家认证,省级重点专科肿瘤中心和妇科

稳步发展,泌尿外科和胸外科达到市级先进水平;顺利通过二级甲等医院评审,获得南阳市卫生健康委“十大指标考评先进单位”,成功入选“河南省首批重点县域医疗中心建设名单”,成为“全国第二批500家县级综合能力提升医院”,再次进入“中国县级医院500强”。

## 潢川县人民医院举行别样见面会

本报讯(记者王明杰 通讯员张红)8月13日,潢川县人民医院举行了一场别样的见面会,给在岗医务人员送去了温暖和节日的祝福。

当天,在医务人员忙碌的时候,家属们悄悄地来到总值班室。医院已经为医务人员准备好了包装精美的鲜花、礼物,还有精心拍摄的视频短片——《我想对你说》。

见面会开始后,该院首先为医生们播放了视频短片,内容是家人、患者的真

情倾诉,或感谢其无私的照顾,或“控诉”其早出晚归,没有时间照顾家……在候场区,家属、患者同时观看视频短片,他们眼中都泛起了泪光。

此时,前期参与拍摄的家人和患者来到了现场,把手中的鲜花和礼物送给了医务人员(如左图)。

潢川县人民医院副院长王劲说,在第二个中国医师节来临之际,该院专门策划拍摄了一部宣传片——《医路有你》,向全院干部职工致以节日的问候。

→8月18日,为了庆祝第二个中国医师节,焦作市医学会组织市直医疗机构医务人员开展义诊活动,为群众量血压,接受病情咨询,宣传健康知识等。王正勤 王中贺/摄